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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
SECRETARÍA MUNICIPAL    
     
 
  
 

 

 

 

ACTA Nº 52/2015 

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  EXTRAORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 27 de noviembre de 2015 en el  "Salón de 
Alcaldía”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza,  quien actúa 
como Ministro de Fe y del  Conceja l  Mauric io Ávi la Pino, Conceja l  Dr.  Fernando 
Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja la María Baeza 
Hermosi l la ,  Conceja l  Ramón Balbontín Leiva, Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de 
Dios s iendo las 8:49 horas.  
 
Conceja l  Roberto Vergara Saavedra presenta excusas por mot ivos laborales. 
      
 
 
 

T A B L A 
 
 
 

 
1. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
2. APROBACIÓN DE SOLICITUD DE RECURSOS COMO ANTICIPO DE SUBVENCIÓN – 

EDUCACIÓN. 
3. CAMBIO DE SESIÓN ORDINARIA DEL 07 DE NOVIEMBRE DE 2015 AL 31  DE DICIEMBRE 

DE 2015. 
4. PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DE LA MODIFICACIÓN DEL CONVENIO DE 

IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA QUIERO MI BARRIO – BARRIO ACONCAGUA SUR. 
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1.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 
a) 
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción, haciendo presente que dedica este voto favorable 
a la Memoria de Don Carlos Vilches, destacado Dirigente Deportivo del Sector El Bajío. Respalda la 
inversión en Infraestructura Deportiva para un sector que ha crecido mucho. Reitera solicitud de informe 
sobre Partida Presupuestaria de Publicidad, y consulta sobre Incremento de Glosa de daños a terceros. 
 
Director de Administración y Finanzas, Ingeniero Comercial Fernando García Corvalán informa que ya se 
entregó el informe de Publicidad vía Oficina de Partes, y que el Incremento de la Glosa de daños a 
terceros se debe a la obligación de entregar una indemnización que se origina en el fallo de un Juicio 
contra el Municipio. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción y consulta: 
 
1.- Motivo de reajuste de Recolección de Residuos Domiciliarios. 
 
Director de Administración y Finanzas, Ingeniero Comercial Fernando García Corvalán explica que se 
debe al Incremento del Servicio. 
 
2.- Motivo de frecuencia de mayores recursos para informática. 
 
Director de Administración y Finanzas, Ingeniero Comercial Fernando García Corvalán explica que el 
mayor gasto se deriva del Contrato de Mejoramiento del Sistema Informático. 
 
3.-  ¿Quien hará la mantención del Recinto Deportivo de El Bajío? Expresa preocupación por la carga 
financiera que implicará para el Club Deportivo. Propone hacer Proyecto de menor envergadura, y 
conversar con los usuarios para explicarles el desafío que enfrentarán por el costo de mantención del 
Recinto, en base a la experiencia difícil del Cerro Mayaca. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Comparte la inquietud planteada por el Concejal 
Ramón Balbontín Leiva, sobre el impacto que tendrá la inversión de Infraestructura Deportiva en El Bajío. 
Propone retomar el Proyecto del Polideportivo en el Estadio. Considera que es muy grande la inversión, e 
implica una enorme carga financiera para el Club Deportivo, lo que obligará a otorgar Subvenciones.  
Consulta sobre Incremento en Voluntariado. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción, haciendo presente que el Proyecto de El Bajío tiene 
historia y surge desde las bases. El sector El Bajío ha crecido y necesita este campo deportivo, porque la 
infraestructura deportiva se debe descentralizar, y se debe continuar después con otros sectores. Se trata 
de promover El Ejercicio y la Vida Saludable en toda la comuna. 
 
Sr. Alcalde explica que se trata de incrementar el ítem Voluntariado, para atender solicitudes de Adultos 
Mayores. Respecto al proyecto de El Bajío, hace presente que se trata de un proceso efectuado con 
participación de los ciudadanos, en el marco de la Planificación del Deporte, proceso que se inició hace  
varios años. Considera que la gente se merece estas inversiones. 
 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°432/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos:  

 
 
b) 

 
 
 
 
 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2015  
ACTA 52/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 52/2015    
LMG/HCM/DMB/jlm.- 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°433/15: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino, se 
aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos:  

 

 
 
 

c) 
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°434/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 
 

 
 
2.- APROBACIÓN DE SOLICITUD DE RECURSOS COMO ANTICIPO DE SUBVENCIÓN –      

EDUCACIÓN. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan  el siguientes documento que expone el Director de RED-Q, 
Profesor de Estado Jorge Valdés Sepúlveda: 
 

 



SECMU - CONCEJOS 2015  
ACTA 52/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 52/2015    
LMG/HCM/DMB/jlm.- 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar la Solicitud de Recursos como Anticipo de Subvención – Educación. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción, haciendo presente como Presidente de la Comisión 
de Educación del Concejo Municipal, que estos dineros se obtienen  con devolución al Estado, y se paga 
en cuotas. Pregunta si se pactará en 144 cuotas, considerando la desmunicipalización. Aclara que son 
aproximadamente 130 beneficiados, y el interés que se paga es solo el IPC. Los docentes dejan 
definitivamente el aula por 5 años. Pide aclarar si es efectivo que hay 10 personas que cumpliendo los 
requisitos no se están acogiendo a este beneficio. 
Lo anterior en respuesta a consultas hechas por el Concejal Alejandro Villarroel Castillo. 
 
Director de RED-Q, Profesor de Estado Jorge Valdés Sepúlveda, informa que se realizaron tres charlas 
para explicar el tema, dictadas por expertos previsionales, pero de todas maneras hay nueve profesores 
que no se acogerán a retiro. 
Respecto al Crédito, informa que hay doce meses de gracia para iniciar el pago, y a la fecha del plazo 
previsto para la desmunicipalización, el Municipio pagaría solamente un año.  
 
Presidente de la Comisión de Educación del Concejo Municipal agradece al Concejal Alejandro Villarroel 
Castillo por las consultas realizadas, y la buena disposición del Director de RED-Q, con quien ha sostenido 
varias reuniones informativas. 
 
Sr. Alcalde agradece el trabajo eficiente del Presidente de la Comisión de Educación del Concejo 
Municipal, Ramón Balbontín Leiva. 
 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°435/15: Por unanimidad, con inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino, se 
aprueba la Solicitud de Anticipo de Subvención, para financiar la bonificación por retiro voluntario 
de docentes que presentaron su renuncia voluntaria a mas tardar el 02 de Noviembre de 2015, de 
acuerdo a lo establecido en la Ley N° 20.822. 
 
3.- CAMBIO DE SESIÓN ORDINARIA DEL 07 DE NOVIEMBRE DE 2015 AL 31  DE DICIEMBRE DE 

2015. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan la moción de la Concejala María Baeza Hermosilla,  para cambiar 
la Sesión Ordinaria del 07.12.2015 al 31.12.2015.   
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción, aunque considera que en términos generales, no es 
bueno cambiar las fechas de Sesiones Ordinarias. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Expresa su molestia porque no se le informó 
previamente de esta propuesta. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Propone efectuar una Sesión Extraordinaria la próxima semana, el viernes 
04 de Diciembre de 2015 a las 15:30 horas. 
 
ACUERDO N°436/15: Por Unanimidad se aprueba modif icar el  Calendario de 
Sesiones Ordinarias de Concejo Municipal  2015, trasladando la Sesión del  
lunes 07 de Diciembre de 2015 para el  jueves 31 de Diciembre de 2015.  
 
4.- PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DE LA MODIFICACIÓN DEL CONVENIO DE IMPLEMENTACIÓN 

DEL PROGRAMA QUIERO MI BARRIO – BARRIO ACONCAGUA SUR. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan  el siguientes documento que expone el Arquitecto Alfredo 
Hoffstadt Urrutia: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación del Convenio de Implementación del Programa Quiero Mi 
Barrio – Barrio Aconcagua Sur. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Agradece al Arquitecto Alfredo Hoffstadt Urrutia por su 
trabajo, y le desea éxito en esta nueva etapa laboral, pues trabaja hasta hoy en el Municipio de Quillota, y 
se incorpora al equipo de la Secretaría Regional Ministerial de Vivienda y Urbanismo de Valparaíso. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Agradece el trabajo del Arquitecto Alfredo 
Hoffstadt Urrutia. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Consulta por la fecha de término de las Obras del 
Centro Comunitario de Aconcagua Sur. Felicita al Arquitecto Alfredo Hoffstadt Urrutia por el trabajo 
realizado en el Programa Quiero Mi Barrio, y le desea éxito en su nueva etapa laboral.  
 
Arquitecto Alfredo Hoffstadt Urrutia agradece a Sres. Concejales, informando que de acuerdo al Contrato 
con SERVIU, las Obras del Centro Comunitario Aconcagua Sur deberían concluir a fines de Febrero 2016.   
 
Presenta a Asistente Social Nataly Carrillo Yáñez, quien se hará cargo temporalmente del Programa 
Quiero Mi Barrio. 
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Asistente Social Nataly Carrillo Yáñez agradece los buenos deseos y bienvenida. 
 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°437/15: Por unanimidad se aprueba la Modificación del Convenio de Implementación 

Programa Recuperación de Barrios, suscrito entre la I. Municipalidad de Quillota y la Secretaría 

Regional Ministerial de Vivienda y Urbanismo de Valparaíso, correspondiente al Barrio Aconcagua 

Sur. 

 
Director de Administración y Finanzas, Ingeniero Comercial Fernando García Corvalán, informa que no 
hay retraso en la entrega de Informes Contables a Contraloría. 

 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo agradece la información y hace presente que esa aclaración da 
respuesta a información entregada por Diario El Mercurio de Santiago. 

 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y  
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 9:35 horas.  

 
 
 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA 
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL 

DR. LUIS MELLA GAJARDO 
ALCALDE 

 
 


